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Секція 3. системи машин та обладнання для реалізації енергоощадних технологій 
виробництва та використання альтернативних джерел енергії.

Можливо, довелось би звертатись до західних фірм при розробці проОЮГІП 

систем автоматичного управління роботою ВЕУ та вітропарків, бо потрібноїМ 

досвіду у українців мато. Виготовлення роторів та лопатей для нас не западні 

складне. Одним словом, в Україні є все, щоб швидко розвинути потужну 

вітроенергетику.

Дехто доводить, що вітри в Україні не достатні, а електрична енергія у інн* 

і так с. Такі сили хочуть бачити Україну в вічній енергетичній залежності піл 

сусідів.

Великий потенціал для розвитку вітроенергетики є в південних регіоїшн 

України, а також в Карпатах, для втілення задумів необхідна воля народу Цр; 

бажання чиновників. На мою думку скоро все буде здійснене.
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ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ МЕТАЛООБРОБКИ В АІ1К 

ШЛЯХОМ ВПРОВАДЖЕННЯ РЕСУРСОЗБЕРІГАЮЧИХ ПРОЦЕСІВ 

ШТАМПУВАННЯ ОБКОЧУВАННЯМ

В пріоритетних напрямах розвитку науки і техніки особлива роль 

відводиться енерго та ресурсозбереженню. Сучасні вітчизняні галузі 

машинобудування та металообробки, які покликані забезпечити підвищення 

конкурентоспроможності власної продукції, значною мірою ще базуються на 

енерго- і металомістких технологічних процесах. Зменшенню енергетичних і 

матеріальних витрат сприяє розробка та впровадження в металообробку 

процесів обробки металів тиском (ОМТ). Так, за даними зарубіжних фірм, пРи 

обробці різанням коефіцієнт використання матеріалу (КВМ) становить 40-50%, 

а при використанні холодного штампування -  75-80%. Якщо врахувати витрату 

енергії на виробництво сталі і її обробку на одиницю ваги готової деталі, То 

вона становить при обробці різанням 66-82 мДж/кг, а при холодному
186
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пластичному деформуванні 41-49 мДж/кг.

Проте при реалізації процесів ОМТ виникають проблеми, пов'язані * 

великими зусиллями деформування і високими контактними напруженнями 

І Іодолати відзначені перепони при виготовленні вісесиметричних виробім 

дозволяє використання методів локальної ротаційної обробки. При локальнішу 

деформуванні деформація охоплює відносно невеликий об’єм матеріаду 

заготовки, а формоутворення відбувається внаслідок поступового взаємная  

переміщення інструменту та заготовки. Незначна площа контакту інструменте і  

заготовкою обумовлює відносно невеликі сили деформування, а сприятливі 

умови плину матеріалу в зоні контакту забезпечують формування розвин 

тонкостінних елементів заготовок складної форми.

Ефективним методом локального ротаційного деформування Щ 

штампування обкочуванням (ШО) заготовок, що обертаються, циліндричнії 

або конічним валком з подачею його вздовж осі заготовки за схем 
представленими на рис. 1.

Рис. 1. Типові схеми ШО циліндричним і конічним валками: висаджування 

зовнішнього бурта (а), (б); висаджування внутрішнього бурта (в); висаджування 

і зворотне витискування елементів заготовки (г)

Вихідними заготовками при ШО служать відрізки вісесиметричного 

прокату, зварювальні, штамповані, отримані ливарним методом заготовки, а 

також заготовки, відділені пластичним зсувом від труби, полоси або листа. Як

Секція 3. системи машин та обладнання для реалізації енергоощадних технологій
виробництва та використання альтернативних джерел енергії.
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Показав аналіз, отримані методом ШО заготовки можуть бути використані при 

виробництві значної кількості деталей, які використовуються в обладнанні АПК.

ШО дозволяє максимально наблизити форму і розміри заготовки до 

готової деталі і, таким чином, досягнути значної, до 40%, економії металу та 

зменшити трудомісткість виготовлення в середньому на 20%. При цьому 

точність розмірів отриманих заготовок відповідає 8-12 квалітетам точності, а 

шорсткість оброблених поверхонь становить Ra= 2,5...0,63 мкм.

Важливою перевагою ШО є також можливість здійснення калібрування 

деталей складної форми по 6-8-му квалітетах точності і Ra= 0,16...0,32 мкм із 

заготовок 9- 11-го квалітетів точності и Rz= 40...60 мкм. В результаті 

пластичного деформування покращуються механічні та службові 

характеристики матеріалу деталей, що забезпечує їх підвищену якість [1].

Вдосконалення процесів локального ротаційного деформування стримується 

через недостатньо розвинутий розрахунковий апарат механіки 

формоутворення, який покликаний забезпечити: визначення кінематики плину 

металів і оцінку впливу на неї параметрів технологічних процесів; визначення 

пластичності металів; аналіз напружено-деформованого стану і накопичення 

пошкоджень в матеріалі заготовок; визначення впливу величини використаного 

ресурсу пластичності на службові характеристики виробів.

Таким чином, актуальність теми визначається необхідністю розробки і 

впровадження в металообробку нових способів ШО з розширеними 

можливостями щодо формування високоякісних заготовок необхідної форми та 

розмірів.
Дослідження показали, що при ШО заготовок циліндричним валком напрям 

плину матеріалу заготовки залежить переважно від величини та напряму 

зміщення осі валка від осі поперечного перерізу заготовки, по відношенню до 

напряму обертання заготовки. Основними параметрами, що впливають на 

напрям плину матеріалу заготовки при торцевому розкочуванні конічним
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валком, є кут нахилу осі валка, а також величина і напрям зміщення аериШІШ 

валка по відношенню до осі обертання заготовки. Проведене моделющши« 

процесів ШО показало, що від зазначених параметрів суттєво залежить твій* 

напружено-дефор.мівний стан і деформівність матеріалу заготовок.

Технологічні можливості ШО обмежуються, головним чином, втрйівім 

стійкості і руйнуванням заготовок, що, в свою чергу, суттєво залежить мЦ 

напряму плину металу на контакті валка з заготовкою. Таким чилим, 

можливість управління напрямом плину металу значною мірою визнанім 

можливість виготовлення заготовок необхідної форми і розмірів без 
руйнування і втрати стійкості.

Процес ШО може бути реалізованим як з с приводом від заготовки, так ) і 

приводом від валка [2]. При розробці обладнання нами передбаченні 

примусовий привод заготовки, а валок здатний вільно обертатися і рухатися н|;і

гідроприводу вздовж осі заготовки, для створення необхідного зусиллі 

обкочування. Для реалізації процесу ШО нами розроблено обладнання на базі 

універсального гідравлічного пресу ПБ-452. Обладнання передбач!«' 

використання циліндричних і конічних валків з можливістю зміни їх положен«! 

відносно заготовки для цілеспрямованого управління плином металу.ДІ 

результаті отримані розширені можливості з формування склад«« 

профільованих заготовок за схемами відбортування, обтискування і роздавання 

грубних заготовок, а також реалізації типових і комбінованих схем формозміни 
при найбільш сприятливих умовах.

Дослідження ШО трубних заготовок здійснювали із застосуванням 

імітаційного моделювання за допомогою МСЕ. В якості розрахункової була 

прийнята модель, що складається з трубної циліндричної заготовки, 

деформуючого конічного валка, матриці та оправки. В результаті встановлено 

вплив на напружено-деформований стан матеріалу основних параметрів
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процесу ШО, що в подальшому використовувалося для оцінки деформівності 

І матеріалу заготовок та оптимізації параметрів технологічного процесу.

1 Висновки. Штампування обкочуванням відноситься до високоефективних 

І ресурсозберігаючих процесів. На основі дослідження механіки формоутворення 

І  заготовок при ШО визначені параметри процесу, які забезпечують отримання 

І заготовок певної форми та розмірів. Розроблена приставка до гідравлічного 

І пресу яка дозволяє реалізовувати сприятливі параметри ШО.
І

ф
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БЮГАЗ -  АЛЬТЕРНАТИВНИЙ ВИД ЕНЕРГОНОСІЇВ

На сьогодні стоїть завдання запровадити сучасні механізовані технології 

виробництва, що забезпечить мінімально можливий рівень виробничих 

витрат. У цьому аспекті привертає увагу технологія утилізації гною методом 

біоконверсії, яка не тільки забезпечує високу якість знезараження, але и 

дозволяє одержати альтернативний вид енергоносіїв — біоі аз.

Секція 3. системи машин та обладнання для реалізації енергоощадних технологій
виробництва та використання альтернативних джерел енергії

Секція 4. інші нетрадиційні відновлювальні джерела е н е р г й _ _ _ _ ^ ^
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